ใบงานที่ 7

4.ทำ ZAP ของ Poisson (อ่าน ZAP ของ cont. และ cat. และการบ้าน 6 ข้อ) โดยใช้ Data set ของ Stat village
4.1   คำถามวิจัย : จงหาอัตราความชุกของการเจ็บป่วยในหมู่บ้าน stat village
คำสั่งที่ใช้ในการวิเคราะห์
tab v10n0
gen disease = .
replace disease = 0 if v10n0 == 1
replace disease = 1 if v10n0 == 0
tab disease

[image: ]
















ผลการศึกษา
จากการศึกษาข้อมูลการเจ็บป่วยของประชากรใน stat village จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับอัตราความชุกของการเจ็บป่วย ดังนี้
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	การเจ็บป่วย(%)
	อัตราความชุก(%)
	95%CI

	การเจ็บป่วย
	 
	 
	 
	 

	ไม่ป่วย
	19
	63.33
	กลุ่มอ้างอิง
	 

	ป่วย
	11
	36.67
	36.67
	19.9%  to 56.1%


		
สรุปผล : จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัวใน Stat Village จำนวน 30 คน พบว่าหัวหน้าครอบครัว 11 คนมีการเจ็บป่วย และมีอัตราความชุกของการเจ็บป่วยเท่ากับร้อยละ 36.67 (95% CI: 19.9% to 56.1%)  



















4.2   คำถามวิจัย : จงหาอัตราการเข้ารักษาในโรงพยาบาล ของผู้ป่วยใน  Stat village 
คำสั่งที่ใช้ในการวิเคราะห์
tab v12
tab v12 if disease == 1
tabstat v12 if disease == 1, stat(n sum mean median min max)
ci v12 if disease == 1, exposure(v11)
[image: ]																																																																																																																																																																																																																																											

ผลการศึกษา
จากการศึกษาการเข้ารักษาในโรงพยาบาลของผู้ป่วยใน stat village จำนวน 11 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับอัตรา admitของผู้ป่วย ดังนี้
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	จำนวนครั้งที่ admit ในรอบปี
	อัตราการ admit
	95%CI

	ป่วย
	11
	91
	137.9
	111 to 169



สรุปผล : จากการสำรวจผู้ป่วยใน Stat Village จำนวน 11 คน พบว่ามีการเข้ารักษาในโรงพยาบาล 91 ครั้งต่อปี  และมีอัตราการเข้ารักษาในโรงพยาบาล 137.9 ต่อประชากร 100 คนต่อปี (95% CI: 111 to 169) 
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     disease           30    .3666667    .0879815        .1992986    .5614402

                                                                             

    Variable          Obs        Mean    Std. Err.       [95% Conf. Interval]

                                                            Binomial Exact   

. ci disease, b /*Prevalence*/

. 

      Total           30      100.00

                                                

          1           11       36.67      100.00

          0           19       63.33       63.33

                                                

    disease        Freq.     Percent        Cum.

. tab disease

(11 real changes made)

. replace disease = 1 if v10n0 == 0

(19 real changes made)

. replace disease = 0 if v10n0 == 1

(30 missing values generated)

. gen disease = .

      Total           30      100.00

                                                

          1           19       63.33      100.00

          0           11       36.67       36.67

                                                

      v10n0        Freq.     Percent        Cum.

. tab v10n0
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         v12           66    1.378788    .1445362        1.110114    1.692846

                                                                             

    Variable     Exposure        Mean    Std. Err.       [95% Conf. Interval]

                                                            Poisson  Exact   

. ci v12 if disease == 1, exposure(v11)

                                                                          

         v12          11        91  8.272727         7         2        17

                                                                          

    variable           N       sum      mean       p50       min       max

. tabstat v12 if disease == 1, stat(n sum mean median min max)

      Total           11      100.00

                                                

         17            1        9.09      100.00

         16            1        9.09       90.91

         13            1        9.09       81.82

         12            1        9.09       72.73

          7            2       18.18       63.64

          6            1        9.09       45.45

          5            1        9.09       36.36

          4            1        9.09       27.27

          2            2       18.18       18.18

                                                

        v12        Freq.     Percent        Cum.

. tab v12 if disease == 1

      Total           30      100.00

                                                

         19            2        6.67      100.00

         18            1        3.33       93.33

         17            2        6.67       90.00

         16            2        6.67       83.33

         13            2        6.67       76.67

         12            3       10.00       70.00

         11            1        3.33       60.00

         10            3       10.00       56.67

          9            1        3.33       46.67

          7            2        6.67       43.33

          6            3       10.00       36.67

          5            3       10.00       26.67

          4            1        3.33       16.67

          3            2        6.67       13.33

          2            2        6.67        6.67

                                                

        v12        Freq.     Percent        Cum.

. tab v12


